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„NEMZEDÉKRŐL NEMZEDÉKRE A GALGA MENTÉN” című projekt 

 

A Csoóri Sándor Alap program 
„A tárgyalkotó népművészeti közösségek szakmai tevékenységeinek támogatása, a 

tudásátadás elősegítése, a közösségek megerősítése és az utánpótlás biztosítása”  
témában, az 

Emberi Erőforrások Minisztériuma és az 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő támogatásával és a 

Népművészeti Egyesületek Szövetségének együttműködésével valósult meg. 
 

 
 

 A programsorozat keretében azokra a helyszínekre vittük el programjainkat, ahol a 
gyűjtőmunkát végezte a „Szadai Varróka”, egyesületünk hímző szekciója, melyből 
„Nyomódúcok a Galga mentén” című könyv elkészülhetett.  A gyűjtemény hét Galga menti 
település - Bag, Boldog, Galgahévíz, Püspökhatvan, Szada, Tura, Veresegyház hímző 
kultúráját öleli föl. Van olyan település, ahonnan több, és van, ahonnan 
csak nagyon kevés információ, emlék maradt meg a régi életből.  

A gyűjtemény több mint száz oldalas és rajzokkal, fotókkal, leírásokkal mutatja be - a 
teljesség igénye nélkül - ezeknek a településeknek a jellegzetes hímző világát. A könyvet 
Dulai Sándorné, nyugdíjas tanítónő, Király Zsiga díjas hímző népi iparművész írta, a rajzokat 
Újvári Tünde készítette, a fotókat pedig Dulai Zoltán népzenész.  

Ez a gyűjteményes kötet a Galga mentéről napjainkban nagy értéket ment át az 
utókor számára, mert azt láttuk, hogy a Galga mente jellegzetes hímző-díszítő kultúrája 
kevésbé ismert az érdeklődők számára is. A kiadvány megjelenését, nyomdai költségét 
minden, a kötetben megjelent település Önkormányzata anyagi támogatásban részesítette. 

A megjelenés után, az érintett településeken könyvbemutatóval egybekötött 
kiállítással mutatkoztunk be. Itt a Szadai Varróka szakkör tagjainak munkáit állítottuk ki, 
amelyek már az új könyvben szereplő motívumokkal készültek. Ezek a munkák több 
kiemelkedő díjazásban részesültek, többek között 
Budapesten, az Országos Népművészeti Kiállításon Arany Okleveles minősítést kaptak. A 
munkában résztvevőknek ezek a fehér hímzéses munkák hatalmas élményt adtak, még 
hetekig beszéltek róla és dicsérték a programot. 
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 SZADA – 2022. 02. 24. - Könyvbemutató és kiállítás nyitó rendezvénye 
 
 

A rendezvényre a meghívókat és plakátokat jó időben elkészítettük és kihelyeztük Szadán több 
helyre. 

Időben megérkezett a 2 db Roll-up is, melyet így ki tudtunk helyezni a rendezvény helyszínén. A 
vendégek nagy érdeklődéssel olvasták az egyesület munkáját bemutató és a Csoóri pályázatunk 
tevékenységeit bemutató színes, informatív felületeket. 

A Nyomódúcok a Galga mentén címmel megjelent kötetünk első könyvbemutatója Szadán, a 
Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár rendezésében volt. Nagy szeretettel és örömmel fogadták a 
rendezők ezt a programot, hiszen a könyv írója, Dulai Sándorné szadai lakos, mint tanítónő is évtizedek óta 
a hagyományőrzéssel, gyűjtőmunkával foglalkozik a falujában. A könyvbemutatóval együtt egy kis kiállítást 
is készítettünk, a „Szadai Varróka” munkáiból. Ezek mind a könyvben megjelent Galga menti 
fehérhímzéssel készültek, igyekeztünk néhány régi Szadán is használatos tárggyal kiegészíteni a kiállítást, 
hiszen ide ellátogatnak az iskolások, és fontos, hogy lássák mi mindent használtak a régiek a 
mindennapjaikban. Így izgatottan vártuk a napot. A programot színesítette, hogy a szintén szadai Fix-stimm 
zenekar szolgáltatta a zenét, és velük Navratil Andrea, a népművészet ifjú mestere gyönyörű énekét 
hallgathattuk. Az este egy beszélgetős- kérdés-válaszolás tematikára épült, a Faluház könyvtárosa Németh 
Anikó volt a kérdező és mi, az alkotók meséltünk. Mivel ez a gyűjteményes kötet nem jöhetett volna létre 
adatközlők nélkül, a beszélgetésre meghívtuk a bagi Tóth Mihályné, Sápi Juliska nénit, a Népművészet 
Mesterét, aki 85 éves és ott volt Újvári Tünde, a motívumok rajzolója. Az estén Pintér Lajos, Szada 
Nagyközség polgármestere nyitóbeszédében kiemelte: többek között azért is fontos egy ilyen jellegű 
kiadvány megjelenése, mert Szada lakosságának száma egy szempillantás alatt megháromszorozódott, így 
már egyre szűkül azoknak a köre, akik saját, vagy családi emlékekből táplálkozva ismerhetik meg a 
település régi arcát, valamint a paraszti hagyományokat.  

A könyvet és a vele járó munkát méltatta a település országgyűlési képviselője, Vécsei László is. 
Nagyon hangulatos, kedves beszélgetés után a közönség társaságában megnéztük a kis kiállítást, és baráti 
beszélgetések alakultak ki. 

A Faluházat teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség, azt mondták, 107 széket tettek ki a 
teremben. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=MvWwjx0_JIw 
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 BOLDOG – 2022. 03. 16. – Könyvbemutató, kiállítás és nyomódúc foglalkozás 
 

Könyvbemutatót tartottunk Boldogon is, az Újváry Ferenc Könyvtárban, ahol a Boldogi 
Hagyományőrző Együttes tagjai köszöntöttek boldogi népdalokkal bennünket. Itt néhány, eredeti boldogi 
viseleti darab bemutatásával díszítették a környezetet. Boldogon is igen jelentős anyagot sikerült 
felgyűjtenünk a könyvhöz, és itt adatközlőnk volt Nagy György, aki mondhatni a boldogi teljes 
hagyományos kultúrát élteti, folytatja és a mai napig gyűjti. Ő a Tájház vezetője, a Hagyományőrző 
Együttes, a Népdalkör vezetője is. A hímzéshez, viselethez is nagyon ért, sokáig a hagyományos lakodalmak 
vőfélye is volt. Sokat segített a gyűjtőmunkánk során. A könyvbemutatót méltatta Tóh Éva 
intézményvezető, köszönte, hogy ilyen jellegű gyűjtőmunkánkban Boldogot is megkerestük. Mivel 
nyomódúcos hímzésekről beszélünk, elhozták az általános iskola néhány hatodik osztályos tanulóját, akik 
tantárgyai között ott szerepel a Hon-és Népismeret, velük ki is próbáltuk a nyomódúcok használatát. Majd 
ismét énekléssel zártuk a programot.  

              

                    

               



5 
 

 SZADA – 2022. 05. 28. – GALGA menti nap  

 

A Nemzedékről nemzedékre című programunk egyik helyszíne Szadán a Székely kert volt. Ez a hely 
kedvelt területe a szabadtéri rendezvényeknek. Jól megközelíthető, kellemes fás, füves területek vannak. 

Programunk egybe esett a Családi nap rendezvénnyel, ennek keretében mutatkozott be mindenki. 
Egyesületünk tagjai kézműves termékeivel, gyöngy, kosár, hímzés, és a gyerekek számára foglalkozásokat 
tartva vettünk részt. A nap folyamán a Fix-stimm zenekar, Nemecz Réka énekével Galga menti zenével 
szórakoztatta a közönséget. A gyerekek számára pedig Csíki Lóránt mesemondó mondott mesét.  
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 BAG – 2022. 06. 03. – Könyvbemutató és kiállítás 

 

 A következő könyvbemutató Bagon, a Dózsa György Művelődési Házban volt. A legnagyobb 
anyagot, információt, segítséget Bagon, Tóth Mihályné, Sápi Juliska nénitől kaptuk, aki a népművészet 
mestere. Még a mai nap is hímez, viseletet készít, tanítja a fiatalokat és 1950 óta aktív tagja a Muharay 
Elemér Népi Együttesnek. Juliska néni 268 különféle nyomódúcot őriz és használ, családi örökségből van 
neki. Örömmel vállalta a segítést a kutató munkánkban, ha Ő nem segít, ez a könyv nem tudott volna ilyen 
formában megjelenni. Bagon még nagyon jól működik a hagyományőrzés, köszönhetően a népi 
együttesnek is. A könyvbemutatón Juliska néni hímzéseiből, kedvenc tárgyaiból lett a kiállítás. Az estét a 
település polgármestere, Palya Zoltán nyitotta meg, majd itt is a beszélgetős módot választottuk, a 
Művelődési Ház vezetője Katona Hargita volt a kérdező és a beszélgető társak pedig: Dulai Sándorné Szada, 
Újvári Tünde Erdőkertes, Nagy György Boldog, Katona Dénes Krisztina Bag, akinek szintén van családi 
hagyatékból nyomódúc gyűjteménye és természetesen Tóth Mihályné voltak. Közben itt is muzsikált a Fix-
Stimm zenekar, majd a beszélgetés végeztével a bagi együttes egy viselet bemutatós táncos-zenés 
előadással köszöntött minket. Itt kell megemlíteni, hogy a Fix-stimm zenekar a legtöbb programunk 
résztvevője volt, történik ez azért, mert a zenészek kicsi gyerekkoruk óta, 35 éve együtt muzsikálnak, itt a 
Galga mentén kezdték a zene tanulását, még akkor élő cigányzenészektől. A bagi együttesnek ma is az 
állandó kísérőzenekara. 
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 ASZÓD – 2022. 05. 12. – Könyvbemutató 

 

 A könyv gondolatának megszületése óta folyamatosan kapcsolatban voltunk az aszódi Petőfi 
Múzeummal, sokat segítettek, és fontosnak tartották egy ilyen jellegű, hiánypótló gyűjtőmunka 
megjelenését. Aszód egyébként is nevezhető a Galga mente fővárosának, így a múzeum vezetőjének, Hajdú 
Zsófia Csenge meghívására itt is tartottunk könyvbemutatót. Az Aszódi Integrált Kulturális Intézmény 
Könyvtárában szép számmal jöttek érdeklődők, nézegették a kiállított tárgyakat, amelyek ismét a „Szadai 
Varróka” szakkőr munkái voltak.  

 Nagy örömünkre megtisztelt minket látogatásával a könyv lektora, Viszóczky Ilona, muzeológus, 
etnográfus. Ő nagy ismerője, szakértője a Galga menti fehérhímzésnek is, és pályája kezdetén dolgozott is 
az aszódi múzeumban. A már szinte szokássá vált beszélgetés keretében mutattuk meg a könyvet, melynek 
irányítója Beszprémy Katalin, a Népi Iparművészeti Tanács elnöke volt. A beszélgetőtársak itt is Tóth 
Mihályné, Bag, Nagy György Boldog, Újvári Tünde Erdőkertes, és Dulai Sándorné Szadáról voltak.  

 A Galga menti zenét itt is a Fix-stimm zenekar szolgáltatta. 

 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=716709573088285&set=pcb.716709873088255 

 

 

   

 

   

https://www.facebook.com/photo/?fbid=716709573088285&set=pcb.716709873088255
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 VERESEGYHÁZ – 2022. 11. 23. – Könyvbemutató és kiállítás 
 

 A Veresegyházi Tájházban tartott könyvbemutatónk is megelégedettségünkre volt. A meghívás 
Pásztor Béla polgármester úrtól érkezett és a Tájház vezetője, Hibó Józsefné volt a lebonyolító. 
Veresegyházon is gyűjtöttünk, az adatközlőnk Hajdi Józsefné, Huszai Margit néni volt, akivel hosszabb ideig 
személyesen beszélgettünk, de sajnos a könyv megjelenését már nem élhette meg, 89 éves korában 2021-
ben eltávozott közülünk. A könyvbemutató az igen kellemes és jóhangulatú Tájházban volt, kiállítást is 
készítettünk a „Szadai Varróka” munkáiból. A bemutató, a már jól bevált beszélgetős módszerrel zajlott, a 
moderátor szerepét Seres Tünde, az egyesületünk alelnöke, a turai Művelődési Ház volt igazgatónője 
vállalta, hiszen nagyon jól ismerte a témát, az alkotókat, az adatközlőket, mint népművelő Ő is foglalkozott 
ezzel. A vendégül hívott adatközlők pedig a bagi Tóth Mihályné, Sápi Juliska néni, a boldogi Nagy György, 
az erdőkertesi Újvári Tünde, és természetesen a szadai Dulai Sándornéval folytatott beszélgetést. A 
könyvbemutatót a város polgármestere, Pásztor Béla nyitotta meg, igen kedves, kellemes beszéd volt. 
Majd az alkotókkal folytatott beszélgetést Blaskó Tamás galgamácsai zenész harmonikálása tette 
változatosabbá. A rendezvényen ott volt Hajdi Józsefné lánya, Horváth Jánosné, őt egy szál virággal 
köszöntöttük az édesanyja nevében. 

 

https://www.facebook.com/verestv/videos/821762999111490/ 

 

 

 A nyilvánosság biztosítása érdekében a Facebookra folyamatosan töltöttük fel a 
pályázattal kapcsolatos történéseket. Minden egyes bejegyzésnél megjelenítve a 
#csoorisandoralap „hashtag”-et/címkét. 

 

https://www.facebook.com/verestv/videos/821762999111490/

